

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



Общественно-политическая газета
Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года.
Свободная цена.



13 января 2024 года
суббота
№ 2 (11860)



12+



Уважаемые работники
прокуратуры!
Поздравляем вас
с профессиональным праздником!
Исполнение вами обязанностей по
надзору за соблюдением Конституции
РФ обеспечивает государству
твёрдую основу его правовой системы,
а народу – уверенность в своем настоящем и будущем.

От уровня вашего профессионализма, верности долгу и присяге, упорству в борьбе с преступностью и коррупцией во многом зависит обеспечение реального главенства закона во всех сферах общественной жизни. Вы честно и добросовестно выполняете свой долг перед государством и обществом, работаете с полной отдачей.

Слова особой благодарности выражаем ветеранам службы. Вами внесен весомый вклад в дело защиты законности и правопорядка.

От всей души желаем вам успешной службы, профессионального долголетия, крепкого здоровья и благополучия.

С уважением:

Глава
МР «Бабынинский район»
В.С. ЦУКАНОВ.

Глава администрации
МР «Бабынинский район»
В.В. ЯНИЧЕВ.

13
января



День российской печати

Уважаемые работники средств массовой информации!
Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Без вашего труда невозможно представить жизнь современного общества, которому каждый день необходима актуальная, объективная и достоверная информация по целому ряду волнующих вопросов.

Свежие новости помогают идти в ногу со временем, оперативно реагировать на различные вызовы и принимать взвешенные решения.

Большое вам спасибо за высокий профессионализм при освещении важных событий, которые касаются как жизни самых отдалённых населённых пунктов Калужской области, так и всей нашей огромной страны.

Мы, депутаты Законодательного Собрания, высоко ценим сотрудничество с вами и всегда открыты для диалога.

Отдельную благодарность хочется выразить военкорам – работникам СМИ, которые рискуют жизнью и здоровьем, выполняют свою работу на новых российских территориях, в приграничных районах и непосредственно в зоне проведения специальной военной операции.

Желаю всем вам крепкого здоровья, оптимизма, и творческих успехов!
Председатель Законодательного Собрания Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ
и депутаты регионального парламента.

Уважаемые работники средств массовой информации!
Примите самые искренние поздравления
с профессиональным праздником – Днём российской печати!

В современной жизни мы не можем представить нашу действительность без газет и журналов, радио и телевидения, интернет-сайтов. Благодаря сотрудникам районной газеты бабынинцы получают своевременную и объективную информацию. В своих материалах вы пишете историю нашего района, поднимаете актуальные вопросы нравственного воспитания подрастающего поколения.

В этот праздничный день примите искренние слова благодарности за ваш добросовестный труд и преданность выбранному делу.

Желаем творческих удач, крепкого здоровья и благополучия!

С уважением:

Глава
МР «Бабынинский район»
В.С. ЦУКАНОВ.

Глава администрации
МР «Бабынинский район»
В.В. ЯНИЧЕВ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«Мужчины должны защищать свой дом»

В преддверии нового года п. Бабынино прошла встреча с участником СВО, нашим земляком Русланом, по-зывной «Дед».



Руслан был мобилизован в октябре 2022 года, а через 3 месяца уже прибыл в зону СВО.

«К сожалению, не все, кто были тогда со мной, остались живы. Но сохранившееся ядро – достойнейшие люди, всегда готовы прийти на помощь и в бою, и в обычной жизни. Дружба с ними – это дружба навсегда».

Говоря о патриотизме, Руслан обратился ко всем, кто его слышит:

«Мужчинам надо ехать защищать наших людей, наши права. Надо понимать: или мы их остановим, или они придут в наши дома. А это совершенно разные вещи – они будут нас бомбить, убивать, разорять нашу землю. Мужчины должны подняться на защиту своих домов, семей».

Высказался Руслан и о помощи, оказываемой нашим бой-

цам.

«Спасибо администрации района, волонтерам, всем жителям района за огромную материальную и моральную помощь, которую вы оказываете бойцам. Это очень важно. Ребята должны знать, что им и их семьям всегда будет оказана поддержка и помощь, что их ждут дома, ждут разных – здоровых и раненых. Без этого никак нельзя».

Обращаясь к молодежи, Руслан сказал:

«Сегодня как никогда важно знать нашу историю. Читайте, развивайтесь морально, духовно, физически. Будьте патриотами, будьте готовы защищать свою Родину!»

Мой дед воевал в Великую Отечественную войну. Я вырос на его рассказах о ее ужасах, и это толкало на изучение истории страны, войны. Поэтому, когда пришло время, сомнений не было: если нацизм уже один раз появлялся и закончился шестидесятиmillionными жертвами, то мы просто обязаны не дать расцвести ему снова, иначе все может повториться заново».

На груди Руслана награды: медаль «За воинскую доблесть» он получил за освобождение с. Таволжанки Белгородской области от так называемых «власовцев»; медаль «За боевые отличия» – за участие в операции на Купянском направлении.

Л. ЕГОРОВА,
фото А. ШВЕЦ.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС



Освобождение Бабынинского района от немецко-фашистских захватчиков

Калужский край стал местом, где в период Великой Отечественной войны шли кровопролитные бои. 716 дней хозяйничали здесь оккупанты, пытаясь пробиться к Москве. Это были самые страшные для области годы.

2 октября 1941 года немцы силами 10 пехотных, 5 танковых и 2 моторизованных дивизий нанесли главный удар в стык между Резервным (41-я армия) и Брянским (50-я армия) фронтами, вступив, таким образом, в пределы нынешней Калужской области. Советские воины мужественно дрались за каждый рубеж, но удержать натиск многократно превосходящих сил противника не могли, и отступали на восток и северо-восток. 8 октября враг вступил на землю нашего района, занял райцентр.

Период вражеской оккупации района продолжался около трех месяцев. А освобождение произошло в ходе январского наступления Западного фронта под Москвой, которое было продолжением декабрьских (1941г.) наступательных операций.

217-я стрелковая дивизия (командир – генерал-майор К.П. Трубников) и 413-я стрелковая дивизия (командир – генерал-майор А.Д. Терешков) 50-й армии генерал-лейтенанта И.В. Болдина 26-27 декабря 1941 г. начали наносить удары по врагу со стороны Перемышля. Они вели бои в направлении п. Воротынский и Бабынино, стремясь перере-

зать Московско-Киевскую железную дорогу на участке Калуга-Сухиничи.

29 декабря части 413-й дивизии вели бой за ст. Воротынский, а части 217-й дивизии, наступая в направлении с. Тырново заняли п. Бабынино. 30 декабря станция Воротынский была очищена от врага. И в тот же день части 217-й стрелковой дивизии вышли на рубеж Шейная Гора – Рындино – Карское – Поповка – Ленское – Бабынино. 31 декабря и в ночь на 1 января в деревнях Внуково, Машкино, Вязовна, Утешево и других встречали освободителей.

3 января части 154-й стрелковой дивизии освободили Куракино, а 7-я гвардейская кавалерийская дивизия выдвинулась к Утешеву.

На тот момент немцы уже не могли оказать серьезного сопротивления, и в течение нескольких суток советскими войсками район был освобожден полностью. Только в северной части района, где располагаются деревни Черная Грязь, Воронино и другие, еще около месяца шли тяжелые бои – советские воины пробивались к Юхнову.

12 января противник, собрав кулак из полутора полков

пехоты при поддержке танков и авиации, нанес удар по Утешеву, но его наступление было сорвано.

20 января 1942 года последний гитлеровский солдат был изгнан с территории Бабынинского района. Но он еще долгое время оставался прифронтовой зоной, поскольку на расстоянии 10-15 километров от границ района продолжались бои против кондровско-юхновской группировки противника. Район постоянно подвергался бомбардировкам и обстрелам из дальнобойных орудий. На Бабынино ежедневно сбрасывалось от 10 до 30 бомб.

Урон, нанесенный населению и народному хозяйству района войной, был огромен. Он оценивался суммой в 44 469 284 рубля в довоенных ценах. Было полностью сожжено 6 деревень, уничтожено 100 общественных зданий, 257 домов колхозников, 147 хозяйственных построек, Рындинская больница, 3 школы, 14 школ разрушили частично, в 40 школах уничтожили инвентарь, оборудование, наглядные пособия, библиотеки.

29 декабря – день освобождения Бабынинского района от немецко-фашистских захватчиков. Это день Памяти о каждом из тех дней, когда враг хозяйничал на бабынинской земле.

В этот день в 10.00 часов в сквере возле железнодорожного вокзала у братской могилы, в которой покоится прах 321 воина, погибших в ходе боевых действий при освобождении п. Воротынский, д. Доропоново, Кромино, Плешчево, Поповка, Семейкино, Сорокино, Спас, Харское, Чёрная Грязь Бабынинского района, с. Воротынский и с. Столпово Перемышльского района, Плетенёвка, Росва, Сокоарево, ст. Угра после прозвучавшего Гимна Российской Федерации состоялся митинг памяти, посвященный 82-й годовщине освобождения пос. Воротынский от немецко-фашистских захватчиков.

На памятном мероприятии выступили: заместитель главы администрации МР «Бабынинский район» А.В. Томашов, глава ГП «Поселок Воротынский» О.И. Литвинова, глава администрации ГП «Поселок Воротынский» А.С. Яковлев, говорившие о значении сохранения памяти солдат и командиров Красной Армии, погибших при освобождении родной земли от врага.

Особенно эмоциональным было выступление Ольги Игоревны, которая сказала: – Я все лето работала над уточнением списков тех, кто похоронен в этой братской могиле, и пришла к выводу, что никого из более ста неизвестных имен мы никогда не узнаем. В свое время мы специально оставили на нижней табличке место для фамилий тех чьи имена мы установим, но с каждым годом шансов становится все меньше. Зато у нас есть возможность узнать имена и судьбы тех, кто освобождал Воротынский. Недавно, по счастливой случайности, мы узнали, что среди почетных жителей Калужской области, есть человек, который в те героические дни был в нашем поселке – это артиллерист Петр Иванович Елисеев, проживший более 100 лет! Заслуженный ветеран, говоря о боях по освобождению калужской земли, рассказывал своей дочери: «Хотя мы

были истощены морально и физически, завшивлены, но из последних сил шли вперед. Лишь после того как освободили калужскую землю до Юхнова от врага, нас отвели в тыл, организовали баню, выдали новое обмундирование, и тогда мы почувствовали себя людьми, и вновь пошли воевать...».

– Этот маленький эпизод из жизни солдата участника тех боев, характеризует ту тяжесть военных лет, которую несли на себе наши освободители, – подчеркнула Ольга Игоревна.

В 12.00 Митинг состоялся на Аллее славы в п.Бабынино.

Перед собравшимися выступили: глава администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничев, глава администрации СП «Поселок Бабынино» Д.М. Воробьев и военный комиссар по Бабынинскому и Мещовскому районам К.А. Кузин.

– За всю историю нашей страны никто не смог сломить русский дух – дух патриота и победителя. Низкий поклон всем, кто отдал свои жизни за нас, за наше мирное небо. А наша задача – хранить память о них, и помогать всем, кто сейчас находится в зоне проведения специальной военной операции, – сказал Владимир Васильевич.

Обучающийся театрального отделения детской школы искусств п.Бабынино И. Оганян прочитал стихотворение «Когда стою у Вечного огня» А. Решетова.

Во время проведения митингов учащиеся МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» в форме времен Великой Отечественной войны из военно-патриотического отряда «Отечество» и юнармейцы отряда «Факел» МОУ «СОШ №2» п.Бабынино несли почетный караул у братской могилы и у Вечного огня.



Почтив память погибших минутой молчания, участники возложили венки и цветы к братской могиле и мемориалу.

О. ЦАПЕНКО, А. ШВЕЦ.



«Елка добра» шагает по району

Одной из добрых новогодних традиций стала «Елка добра», в шестой раз проводимая в Калужской области. Новогоднюю елку украшают шарами с пожеланиями детей из многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

14 декабря в рамках Консультативного Совета глав администраций в Боровском районе один из шаров снял глава администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничев.

В конце декабря Владимир Васильевич исполнил желание Дениса из Бабынинского района – компьютерное кресло. Денис – старший сын в семье, у него четверо младших братьев и сестричек. Папа недавно подписал контракт и убыл в зону проведения специальной военной операции на защиту Родины, поэтому на Дениса возложено много обязанностей по дому.

Младшие детишки этой дружной многодетной семьи получили от администрации района новогодние сладкие подарки, а Совет женщин Бабынинского района подарил маме пылесос.



В 2023 году Всероссийская акция «Елка добра» впервые была проведена и в нашем районе.

Шары с новогодними пожеланиями детей из малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями украсили елку в здании администрации МР «Бабынинский район». Исполняли желания ребят руководители муниципальных образований и депутаты района. В подарок дети получили куклы, различные гаджеты, мягкие игрушки, наборы для опытов и гитару укулеле.

«Елка добра» – это замечательное, душевное мероприятие, которое обязательно должно стать доброй традицией для нашего района.

Наш корр.

Благотворительная акция

Новый год – это время, когда исполняются детские мечты и желания. Каждый ребенок мечтает получить подарок, но, к сожалению, не все дети имеют такую возможность.

С ноября по 25 декабря 2023 года МКОУ ДО «Дом творчества» Бабынинского района Калужской области провел ежегодную благотворительную акцию «Стань тайным Дедом Морозом». Сладкие подарки собирали неравнодушные жители нашего района и приносили их в Дом творчества и районную администрацию.



26 и 27 декабря Дед Мороз и Снегурочка порадовали 140 детей из населенных пунктов Бабынинского района, вручив им подарки.

Как отметили Дед Мороз и Снегурочка, в глазах детей были волнение и трепет, удивление и искренняя благодарность, слезы радости и счастья.

Тайные Дедушки Морозы отлично справились со своим заданием и в этом году. Любый желающий всегда может помочь и изменить жизнь другого человека добрыми делами.

Наш корр.

ОФИЦИАЛЬНО

Калужан приглашают принять участие во Всероссийской акции «Серая шейка-2024»

Калужская область вновь примет участие в акции по учёту зимующих водоплавающих птиц «Серая шейка-2024». Её проводит Союз охраны птиц России 20 и 21 января. Несколько последних лет удавалось сосчитать на незамерзающих участках калужских водоёмов до двух тысяч уток.

В дни новогодних праздников сотрудник министерства природных ресурсов и экологии Юрий Галченков подсчитал уток в северной и западной частях Калуги. Оказалось, что больше всего крякв зимуют на Терепце. На полуторакилометровом участке реки были обнаружены 434 птицы. В сквере Содружества обитают 34 кряквы, рядом с замёрзшим Пуховским прудом – 179, на незамерзающем участке Оки в районе Гагаринского моста – 99, на сероводородных озёрах – 230.

В исследовании могут принять участие все любители живой природы. Для этого калужанам необходимо зафиксировать дату, место, время и результаты наблюдений. Эти сведения следует разместить в социальных сетях регионального министерства природных ресурсов и экологии или направить на электронную почту: galchenkov@adm.kaluga.ru.

Пресс-служба Губернатора и Правительства
Калужской области.



Спортивные праздники

В крайние рабочие дни прошедшего года отдел по физической культуре и спорту, спортивная школа п. Бабынино и молодежный совет Бабынинского района провели культурно-оздоровительное мероприятие «Лыжня с Дедом Морозом».



В лыжне принимали участие ученики МОУ «СОШ №2» п. Бабынино. После разминки с Дедом Морозом, Снегурочкой, снеговиком и бабой Ягой, ребята прокатились на лыжах и раскрасневшиеся от положительных эмоций и небольшого мороза пошли греться и пить чай.

В новогодние праздники для воспитанников секции футбола тренером В.В. Добромысловым было организовано интересное мероприятие «День Футбола». Ребят ждал очень насыщенный день: тренировки, теоретические занятия по истории футбола – все



детали были продуманы и подготовлены тренером. Родители ребят организовали полезные и вкусные перекуры. День футбола оставил у маленьких спортсменов только положительные эмоции, хорошее настроение и новые знания.

Рождественские турниры

4 января прошел рождественский турнир по мини-футболу. В морозную погоду на футбольном поле было жарко. 1 место по результатам игр завоевала команда «Олимпик» (Бабынино), 2 место у команды из Домашовки (Мещовский район), 3 место Олимпик – Молодежь (Бабынино), 4 место заняла команда из Калуги.



5 января команда из п. Воротынский под руководством тренера В.В. Добромыслова

участвовала в рождественском турнире по мини-футболу среди мальчиков 2012-2013 г.р. в п. Товарково. По результатам встреч наши юные футболисты стали победителями.



6 января на хоккейной коробке в п.Бабынино прошла рождественская товарищеская игра между сборными командами Бабынинского района (Бабынино, Воротынский, Вязовна) и п.Куровской. Стартовое вбрасывание шайбы и судейство матча проводил Дед Мороз.



Несмотря на мороз, игра выдалась напряжённой, захватывающей и жаркой. В упорном поединке победу одержали хозяева льда.

6 января в п. Бабынино прошёл традиционный открытый районный турнир по баскетболу среди мужских и женских команд. В турнире приняло участие 4 мужские и 2 женские команды из п. Бабынино и п. Воротынский. По итогам места распределились следующим образом:



ЖЕНЩИНЫ:

I место женщины п. Бабынино;

II место девушки п. Воротынский.

МУЖЧИНЫ:

I место команда «Красные» п. Воротынский;

II место команды «Белые» п. Воротынский;

III место команда «Метеор» п. Бабынино.

Наш корр.

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Елена» в поселке Бабынино и во всех отделениях Почты России Бабынинского района.

Учредители:
администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Бабынинский район», МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Издатель:
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Газета зарегистрирована средне-русским межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Рег. ПИ № 8-1275

Гл. редактор А.С. Швец
Заказ Объем 2 п.л.
Тираж -1100. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции, издателя:
249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а
E-mail: babynskiiinvestnik@yandex.ru; babyn_vestnik@adm.kaluga.ru
сайт: http://Бабынинский-вестник.рф/
Телефоны: Редактора: 8 (48448) 2-22-84
Отделов редакции (факс): 8 (48448) 2-25-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в Фонде «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 11.01.2024 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.